

假期冬令营 你该怎么选

专家建议:别让冬令营变“托管所”

“我给孩子报了军事冬令营,希望他们能锻炼自己的意志!”“世界这么大,这个寒假我想让我儿子出去看看!”寒假已经开始,很多家长认为,参加冬令营是极佳的选择,让孩子们远离都市的喧嚣,拥抱大自然或体验生活的快乐,让他们的身心得到成长。

不少家长对市场上各种各样的冬令营,也花了眼,一不小心可能就掉坑里了。“我的孩子曾经参加了一个冬令营,主办方是说规范孩子作息、提升纪律感。但最终,孩子就是‘混’了几天,主要还是营内工作人员数量有限,很难做好孩子的规范管理。”一位孩子家长吐槽说。

国际游学营、军事冬令营、拓展训练营、科学冬令营……家长们该怎么选?



军事拓展 冬令营



海外 游学营



科普类 冬令营



安全第一 培养孩子的纪律意识、集体观念

寒假开始,不少孩子都宅在家里。但家长上班,宅着对大部分孩子来说就脱离了约束。“我看到很多爸妈会给孩子选择军事类冬令营,回来之后像‘换’了个人一样,特别讲规矩懂礼貌,我也想为孩子选择一个靠谱的。”刘先生的孩子在韶山小学读书,如何选择适合的军事类冬令营也让他犯难。

“一般而言,军事类冬令营或拓展类冬令营安全保障是第一位:每个班次至少配备2名经过严格挑选的生活老师,在分担教官压力的同时,确保学生安全,同时配备保安24小时巡逻。”昆明安宁一家专做军事冬令营的机构

负责人介绍,在1周至10天的营期,所有课程、拓展活动、游览项目都要在确保安全的前提下进行。

此外,由于是全封闭冬令营,饮食安全也需要时刻关注,住宿男女严格分开,还要统一着装便于管理。“此外,军事冬令营是培养孩子们严格的纪律意识和集体观念,所以在课内课外交要不断灌输这些内容,而这也有利于整个营期的安全完成。”该负责人表示,最重要的是需要为每个营员购买意外伤害保险,以防万一。一般能做到以上部分,家长再参看课程设置就能选择到最适合的军事冬令营项目。

以学为主 家长要求越来越高、越来越专业

“我们计划让孩子将来到国外留学,选择了美国方向的海外游学营,从去年就开始准备,而面对市场上数十家做海外游学营产品的机构和学校,我们最终综合选择了更偏重个人能力提升和团队合作培养方向的项目。”家长王女士说,给孩子参加海外游学营已经不考虑增长见识的问题,需要学到东西,物超所值。

“和最早的住家、酒店类纯游览国外大学、著名景点,偏享受型海外营不同,目前家长对游学营的要求越来越高、越来越专业。”在云南有超过10年海外游学营办理经验的李增介绍,目前很多家长在选海外游学营时会研究:游学营能否提高孩子独立自主的生活能力?

能否激发孩子自信潜能意识,提升解决困难的能力?能否和国外孩子一起有学习交流的机会,减轻将来出国后的适应期?而为了适应这些需求,不少机构和学校都改变以往“游”为主的线路设定,与国外大学或者机构联动,设计更多体验式学习项目,以提高海外游学营的含金量。

李增表示,其实这样的发展也是他们希望看到的,通过提前的浸入式游学营,让学生们通过不同于学校和家庭的生活,督促每个营员都积极参与,与国外的老师和孩子们学习不一样的思考问题、解决问题的方式,获得在课堂上没有的知识和能力。

亲近自然 普及科学知识的最佳途径

“我们在孩子很小的时候,就喜欢带她看科普类的书籍、带她到大自然里去走走,而她也养成了爱问为什么的习惯。久而久之,很多东西我们都答不上来了。”家长周妈妈笑言,身在云南这个动物王国、植物王国和有色金属王国,自己的女儿是西双版纳热带植物园、普洱国际森林公园、云南天文台、昆明植物园等各种冬夏令营的常客,这些活动不仅解决了带娃的难题,也真正让孩子走进科学。

“科普类冬令营从侧重点不同,或多或少都能让孩子带着知识回家。”在省内某著名国家森林公园担任动物体验师的阿福老师说,科学教

育和科学普及怎么做?与真实的自然科学观测、考察、研究相结合的科普类冬令营是一条很好的途径。阿福老师说,每年寒假,自己都会迎来一批又一批的营员,而在森林公园里的各种特色动植物总能吸引孩子们注意,有的孩子甚至参加不止一次。“一个优质的科普冬令营,需要营造一个与学校教育、家庭教育不一样的环境,比如让孩子们尽可能地亲近自然;积极调动他们的好奇心和求知欲,这比坐在教室里灌输知识来得实在。”阿福老师认为,更多的接触科普知识,也对孩子将来专业学习方向选择有着重要意义。

呼吁

千万别让冬令营 变“托管所”

“我真想孩子一天都不放假!”在朋友圈里,记者看到了家长们这样的吐槽。

现实生活中,很多家长报名冬令营的目的只是无暇在家陪伴孩子,却苦于没有可靠的“保姆”;而不少孩子在假期作业、补习班的双重压力之下,宁愿选择冬令营这种相对轻松度过寒假的方式。但冬令营真不是孩子的“托管所”!审慎选择一个适合孩子的冬令营项目,不仅对孩子的成长有利,也能弥补一些课堂和家庭教育中的缺位,让孩子健康成长。

专家表示,判定一个靠谱的冬令营,可以了解组织者是否具有丰富和长期的组织经验,冬令营是否主题明确,针对全过程中的项目和学习是否有成熟的设计规划。同时,应在是否建立相应群组,定时分享营期活动等方面判定。“在考虑这些因素后,再结合孩子的兴趣爱好和专长选择冬令营,就能让孩子度过一个有意义的寒假。”

本报记者 罗南

CWB
更多内容
请浏览本报App
www.cwwb.cn



下载CWB
App
春晚陪你一起玩

云南财税学院 成人本科大专 中专免试入学

国家承认学历
突破时间空间
业余函授网教

我院历史悠久,毕业生8万人,培训突破60万人,经省教育厅批准,西北工业大学、四川农业大学云南学习中心,水平测试、验证入学、自主录取,学制2.5年。

一、本科专业:土木工程、工程造价、工程管理、环境工程、经济学、电气工程及其自动化、水利水电工程、会计学、工商管理、人力资源管理、财务管理、审计学、市场营销、金融学、法学、园林、园艺、药学、

电子科学与技术、人文地理与城乡规划、林学、农学、汉语言文学、教育技术学、计算机科学与技术、社会体育指导与管理、动物科学、动物医学、艺术设计、农业电气化与自动化、机械设计及其自动化、工业工程、化学工程与工艺、交通运输、生物工程、木材科学与工程、城市规划、旅游管理、国际经济与贸易、投资学、酒店管理、农村区域发展、土地资源管理等。

二、专科专业:建筑工程技术、工商企业管理、财务管理、会计、药学、水利水电工程管理、法律事务、计算机应用技术、电力系统自动化技术、机械制造与自动化、畜牧兽医、现代农学技术、应用化工技术、道路桥梁工程技术、工业工程技术、交通运营管理、酒店管理、国际经济与贸易等。

三、成人中专(学制1年)专业:建筑工程施工(可报考二级建造师及八大员证)工

商行政管理、会计、计算机应用。面向社会初中毕业及在昆明打工者均可报名。

地址:昆明市学府路534号

(学府人家对面)

电话:0871-63642881

63642762

63630629

63639285

网址:www.ynft.net



关注
官方微信
微信号:
3000元

广告